

行业观察

新 iPhone 凭什么这么贵

陈永伟

最近,苹果新款手机成为IT圈的焦点之一,而其中最引人热议的当属其“高出天际”的售价。苹果公司官网显示,iPhone XS的起售价为999美元(约合人民币6999元),iPhone XS Max起售价更是高达1099美元(约合人民币7599元)。

把手机当成奢侈品来卖

苹果公司将iPhone的价格定得如此之高,其用意何在?首先应当肯定,相较于其他品牌,苹果定高价的底气部分源于其卓越的质量和用户体验。

当然,仅依靠质量和用户体验来解释苹果手机的高价显然是不够的,更为根本的原因在于苹果公司对定价策略的应用。苹果公司的定价策略是什么呢?最重要的一条就是把苹果手机定位为一种奢侈品。

需要指出的是,尽管iPhone手机的定价已算很高了,但与动辄数万元的名牌包等奢侈品相比,其价格依旧是相对较低的。这就决定了那些收入不高,但又想偶尔虚荣一下的消费者会愿意买它。



视觉中国

用购买时间来区分用户

尽管追求炫耀性消费的人群是iPhone最忠实的用户,但苹果公司的目标客户群显然不仅限于这部分人。事实上,它也会努力向追求高性价比的消费者那里去获取利润。

在实践中,苹果公司主要用时间来解决这一问题。在新款手机上市时,苹果公司会定一个很高的价。这时,只有那些愿意出高价的消费者会购买。

这里还有一个问题,那就是持续的降价到什么时候结束。诺贝尔经济学奖得主罗纳德·科斯曾指出,如果人们预计到了产品在未来会大幅降价,那么他们就可能推迟购买。

高定价背后暗藏隐忧

不久前,坊间传出做奢侈品营销出身的安吉拉·阿伦德茨将会接替现任苹果公司CEO库克主政苹果的消息。这一消息在某种程度上说明苹果公司未来或将强化其奢侈品形象。

或许苹果公司也意识到了危机,开始尝试一些突破和改变。例如,为了重夺中国市场,苹果公司就专门推出了双卡双待机型。不过,类似的尝试能否收到预期的成效依旧需要时间的检验。

(本版图片除标注外来源于网络)

大屏手机扎堆出 因为人们更爱大尺寸?

本报记者 杨 仑

曾说出“没人会买大屏手机”的美国苹果公司已故创始人乔布斯,如果看到苹果近年来推出的产品,不知道该作何感想。

8年前,从这个判断为基础催生出的屏幕仅有3.5英寸的iPhone 4开启了智能手机的黄金时代。这款跨时代的产品一度打得其他品牌4英寸以上大屏手机丢盔卸甲。

不只有苹果,在手机新品发布十分密集的9月,魅族、小米等国内厂商也纷纷推出了大屏手机,似乎曾经的“大屏风潮”又回来了。

曾经的“笨拙”变成如今的潮流

在手机诞生之初,谈论屏幕大小是件很奢侈的事。在诺基亚还称天下的功能机时代,屏幕只是通讯等基础功能的显示器而已。

早在10年前,以三星、HTC为代表的厂商就推出了4英寸以上大屏智能机型,强烈的视觉冲击一度让大屏手机非常畅销。不过,乔布斯却看不上大屏手机。

iPhone 4的空前成功挤占了大屏手机的生存空间,3.5英寸几乎成了智能手机标杆式的尺寸,以至于除了寥寥几家厂商之外,几乎无人敢挑战大屏产品。

然而,风水轮流转。在前不久结束的发布会上,苹果公司正式推出了6.5英寸屏幕的手机,这一尺寸已经接近平板电脑产品屏幕的大小。

会上,苹果公司正式推出了6.5英寸屏幕的手机,这一尺寸已经接近平板电脑产品屏幕的大小。无独有偶,小米、魅族两家厂商不但发布会日期撞了车,两家推出的新品也无一例外以屏占比高、显示面积更大为主打特点。

手机测评机构安兔兔发布的一份手机用户偏好报告显示,目前市场中最受欢迎的屏幕尺寸为5.5英寸和6英寸。“这次苹果新款手机的屏幕超过6.5英寸,我们也是看了发布会才敢相信。对于一款手机来说,6.5英寸屏幕显得有些大了。”

平板市场萎缩“大块头”取而代之

对于这些“大块头”手机的受宠,市场研究公司Gartner分析师安妮特·齐默尔曼认为,大屏手机是市场选择的结果。尤其在中国,大屏幕对于扭转市场趋势非常重要。

业内一般将2010年iPhone 4的问世作为智能手机划时代的重要转折点。从2010年至今,智能手机行业其实没有出现过跨越式创新,它只是在不断发展、完善十年前开拓的方向。

充了会员为啥还去不掉网剧中的广告

第二看台

实习记者 代小佩

“此刻皇上需要一支皮炎平,止痒快,还润润的哦。”不得不说,近来大热的网剧《延禧攻略》的植入式广告有些“皮”。

除上述中间插播广告片外,观众还能看到一种结合剧情“弹”出的广告。比如,当出现与头发相关的剧情时,生发类产品广告语就会出现。

不过,再妙的广告也不如剧情吸引人。部分视频网站为想要跳过广告的用户,推出了类似“充会员免广告”的服务。

特权表述引误解,平台须进一步规范

记者在视频网站爱奇艺点开一个热门网剧,随即弹出30秒的贴片广告,广告上方写有“会员跳广告”字样。点击该段文字,可直接进入会员充值界面。

这是否涉嫌欺骗消费者呢?记者经过进一步调查了解到,在爱奇艺会员充值页面下方有两则协议,因字体为浅灰色较难被发现。该协议第五条作出了特别说明,会员在观看视频时依然会跳出贴片广告,不过可以选择“一键关闭”。

上文被用户吐槽的“专属推荐”和“小剧场”应属于“以其他方式”投放的广告。同时,协议还强调“上述‘跳广告’权益无法跳过爱奇艺不可控的广告内容”,而用户购买会员即表明确认并同意此条款。



网剧《延禧攻略》中出现的“创可贴广告”

技日报记者。

另外,消费类平板电脑经历数辉煌之后,出货量连年走低。数据分析公司IDC报告显示,2017年第四季度平板电脑出货量同比下降12%,导致全年出货量下降9%。

柔性屏技术或让未来屏幕超乎想象

手机屏幕小,意味着操作便捷、人机交互体验更好;屏幕大,意味着视听效果突出,但操作体验较差。如果继续发展下去,手机屏幕究竟会大到何种程度?

“目前,市场上以6到6.5英寸大屏手机为主流。不过受全面屏设计影响,其实这个尺寸的整机大小,换算成传统16:9屏幕的手机,大约相当于5到6英寸。”

“如今手机的娱乐视听功能愈发重要,因而屏幕变大其实不可避免。目前,柔性屏已经可以量产,多个厂家都在研发新产品。一旦可折叠屏幕手机上市,它不但能解决便携性、操控性的问题,同时能带给人们更具冲击力的视听娱乐体验。”

死磕屏幕缘于消费者需要直观的创新

大屏、全面屏、折叠屏……近年来,智能手机的突破、创新表现几乎全部集中在了屏幕上。而厂商这样死磕屏幕,自然有其原因。

业内一般将2010年iPhone 4的问世作为智能手机划时代的重要转折点。从2010年至今,智能手机行业其实没有出现过跨越式创新,它只是在不断发展、完善十年前开拓的方向。

“平板需求已逐渐退烧,取而代之的正是大尺寸手机市场。加上屏占比拉高的全面屏设计成为主流,因此我们认为这波需求应该会持续很长时间,这也是大屏手机越来越受欢迎的原因之一。”

柔性屏在手机上的应用,最直观的是可折叠手机。折叠手机其实并不算新产品,京瓷、NEC、中兴等厂家都曾推出过。

近日,三星手机部门召开新品发布会推出了年度旗舰产品,其间该公司一位高管暗示,(可折叠手机)不会等太久。业界分析认为,与三星竞争,有可能推出世界上首款真正意义上折叠屏手机的,正是华为。

随着柔性屏技术的成熟,智能手机可以像书本一样,被用户打开、合上。一秒钟让智能手机变成平板电脑,这种科幻电影中才会有的场景,可能很快就会在现实世界中出现。

很容易丢掉市场份额。”

客观上来看,智能手机在技术方面的提升空间已非常有限。首先,在手机芯片的制作工艺上,7纳米技术已经开始应用,暂时看不到工艺继续进步的可能。

视频网站也看到了如“因版权方的要求,仍然可能提供不同类型的广告”等条款。

对于会员的广告特权,各大视频网站的表述各有不同,有的称其为“跳广告”,有的称其为“广告特权”或“免广告”。

南开大学法学院竞争法律与政策研究中心执行主任陈兵对科技日报记者表示,这样的表述可能会引起误解,有关视频平台须进一步规范。“但‘免’也可以解释为选择性的‘免’。”

重视用户教育,传递正向广告观

“国外视频网站收益的主要来源是广告,内容、个性化服务,广告和内容是最主要的。国内跟国外视频网站在商业模式方面大同小异,但国内视频网站在盈利模式和效果上不是很理想。”

62亿元,同比增长51%;运营亏损为13亿元,运营亏损率为22%。有业内人士表示国内视频网站明年或可实现扭亏为盈。

何辉解释称,不能从单纯的营收角度来衡量视频网站的发展。当下,很重要的一点就是对消费者进行版权教育,倡导尊重创作者劳动。

具体来说,影视剧是视频网站最主要的内容,而获得优质影视剧的成本在不断增加。所以,如果没有广告商的投资,视频网站就没有足够的资金来购买优质内容。

那国外视频网站为什么能盈利呢?何辉认为这与消费者版权意识强有关。“为了看到优质书籍和电影,他们愿意付费。”

“如果想增加广告收入,一定要给互联网受众传达正确的广告观念。不要把合法、合规、符合伦理道德标准的正常商业广告看成是负面的。正常的广告是经济系统实现良好运转的润滑剂,可以大大降低消费者购买商品的成本。”



扫一扫 欢迎关注 畅游IT时空 微信公众号